

女足明日迎战海地 教练主推“攻字诀”

老将王珊珊重回锋线 取胜才可能博得世界杯出线生机

当地时间7月25日下午,中国女足在阿德莱德克罗地亚体育中心球场进行了世界杯小组赛首轮之后的首场室外训练。由于在此之前球队已连续两天,因此本场训练持续了整整两小时。在传跑训练结束后,全队进行了11人VS11人的半场攻防对抗训练。值得注意的是,在首轮对阵丹麦队比赛中出任主力中卫的队长王珊珊,在本次对抗训练中,被教练组重新推到锋线最前沿。很显然,已被逼上“绝路”的中国女足需要在次轮与海地队的比赛中全取3分,主教练水庆霞因此要在本场比赛中主推“攻字诀”。

于当地时间7月22日晚在珀斯不敌本届世界杯小组赛首个对手丹麦队后,中国女足于当地时间次日下午抵备战大本营所在地阿德莱德市。考虑到全

队刚刚经历了一场鏖战,且队员因惜败对手而普遍情绪低落,教练组经与管理团队沟通后,决定不在24日、25日安排室外训练,让队员们暂时与足球“隔离”,在身体与心理上得到彻底的放松,从而为接下来第2轮与海地队的搏命战蓄力。

“教练让我们自己休息一天,出去遛遛,散散心。我的心态还是挺平和的,因为第一场比赛已经过去,我们肯定会重新再来,面对下一个对手。”

王珊珊表示自己经历过三届世界杯,前两届的小组赛首场中国队都是输球,所以说第一场输不见得是坏事,后面两场比赛至关重要。

总结首战,王珊珊表示:“世界杯是大赛,尤其是第一场,对于每个队伍来说都很看重,所以说肯定先以守为主,你只有不丢

球,才有机会赢球。”

谈到失球的教训,王珊珊觉得,队伍还需要在场上加强沟通,“尤其是在比赛快结束时,需要更多人站出来呼应,提醒彼此”。

对于下个对手海地队,王珊珊表示,队伍已做好迎战准备。“我们会根据海地队的特点和优势作部署,像她们的6号迪莫奈和两个边路都比较快,需要防住她们的反击和速度”她说。

当地时间25日下午4点半,中国女足重返克罗地亚体育中心球场,进行中、丹赛后的首次室外训练,这实际也是中、海比赛前首次有球训练。据了解,整场训练持续了整整两小时后才告结束。其间,除训练前15分钟的热身内容对现场媒体记者开放外,余下训练内容全部对外封闭。

事实上,中国女足本次训练的安排与此前各场高强度训练课内容并无太大差别。球员在热身,会进行局部区域传、跑训练以及攻防主题单元的训练。而训练后半程,全队进行了时长1小时的11人VS11人的半场分组对抗训练。而其中一队的人员,绝大多数都可能成为北京时间7月28日晚上7点中、海比赛的主力人选或主力候选。

据了解,在与哥伦比亚队热身及中、丹首轮小组赛比赛中出任中国女足主力中卫的队长王珊珊,在25日分组对抗中,被教练组“顶”到锋线最前沿。这实际也传递出一个信号。当中国女足在本届世界杯小组赛竞争中处于极其不利境地的情况下,球队唯有在第2轮赛事中取胜对手,才有可能博得出线生机。

本报综合

■ 相关新闻

日本、西班牙率先晋级16强

据新华社新西兰惠灵顿7月26日电 率先进入2023女足世界杯16强的两支队伍26日产生,在C组第二轮两场比赛中,日本队和西班牙队均完胜对手,携手出线。

日本队小组赛首轮5球大胜赞比亚队,此番面对哥斯达黎加队,她们在场上继续占据绝对优势,最终以2:0拿下比赛。首场3球大胜哥斯达黎加队的西班牙队继续发威,当天让赞比亚队又吞下一场0:5的惨败。本轮过后,西班牙队和日本队均两战全胜积6分,提前一轮出线,西班牙队以1个净胜球的优势位居小组头名。哥斯达黎加队和赞比亚队均为两战皆负,提前一轮小组出局。

个人第二金到手 男子50米蛙泳 覃海洋夺冠



覃海洋在比赛中。

本报综合消息 中国“蛙王”覃海洋是本届福冈游泳世锦赛最闪耀的明星之一。在26日晚的男子50米蛙泳决赛中,覃海洋以26秒29再度夺冠,拿下本届世锦赛个人第二金!另一位中国选手孙佳俊以26秒79获得铜牌。

在24日毫无悬念地拿下100米蛙泳冠军后,24岁的覃海洋就表示,以前自己输的次数太多了,现在不想输了,未来的目标就是冲击世界纪录。

他也顺理成章地说出了本届世锦赛独揽三金的目标。“100米蛙泳金牌是这次比赛的开始,希望能全力以赴拼50米和200米蛙泳的金牌,把这3个蛙泳项目的金牌都拿到手。”

覃海洋说到做到——在50米蛙泳半决赛中,他就展现良好状态,以26秒20的成绩再次打破亚洲纪录,半决赛第一晋级决赛。

覃海洋出自海军游泳队,师从叶瑾教练多年,和名将宁泽涛、齐晖师出同门。

叶瑾在2018年接受记者采访时曾说:“想起我第一次看到覃海洋时,他才9岁,懵懂的样子,现在的他目标清楚,训练自觉,是教练理想中的运动员。”

2022年,覃海洋来到上海队,加入了张雨霏教练崔登荣

的团队,开始慢慢摸索新的训练方式。

谈到自己的变化,覃海洋表示:“我觉得是通过科学训练才逐渐有所提高,比如下水前的核心训练,小肌肉群的控制,大肌肉群的锻炼,以前都不太知道这些,但现在都是分开训练的。”

除此之外,心态上的变化也让覃海洋实现突破:“我变得更加成熟了。以前对待游泳的心态更像是对待工作,现在完全是享受这项运动,非常开心。我自己想了很多,想通了,回到最原本的样子开始享受这项运动,去做好每一个过程,不去纠结成绩。”

第四金 中国队首获男女4×100米混合泳接力世锦赛金牌

本报综合消息 7月26日晚,在福冈游泳世锦赛游泳竞技第四决赛日的最后一项角逐中,由徐嘉余、覃海洋、张雨霏和程玉洁组成的中国接力队,在男女4×100米混合泳接力决赛中,以3分38秒57的优异成绩获得冠军,为中国游泳队赢得了开赛以来的第四枚金牌。同时,这是中国队首次赢得该项目世锦赛金牌。由于在至少三个泳姿上拥有世界最高水平的选手,中国游泳队

目前在这个项目上,已经具备了可以和任何一支游泳强队竞争的能力,在包括明年巴黎奥运会在内的一段时间里,在国际大赛上均具备了登上领奖台的实力。

中国队是以预赛第四名的身份晋级决赛的,他们在预赛中的计时是3分42秒49。与上午的预赛相比,中国队更换了三名队员,除了开棒仰泳的重任依旧交给了徐嘉余之外,其余三人全换。第二棒蛙泳换成了这几天

风头无两的覃海洋,第三棒蝶泳则从王一淳换成了刚刚夺得女子100米蝶泳决赛冠军的张雨霏,最后一棒自由泳则由上升势头很快的小将程玉洁来担当。

另外,为了比好这项决赛,张雨霏放弃了女子200米蝶泳的参赛权,因为晚间的半决赛距离混接决赛时间太近,200蝶会耗费体力,为了集体的利益,充分考虑到具体情况,张雨霏在这个比赛日把全部的精力都放在了

混合接力上面。事实证明,这个决定是非常正确的。

开棒之后,徐嘉余正常发挥,第二个交棒,仅比在这次世锦赛夺得男子100米仰泳冠军的美国选手墨菲稍慢。第二个人水的覃海洋不愧是新科男子蛙泳冠军,他在和老对手、美国的芬克较量中完全占据了上风,反超为第一,这也是中国队计划中的一步。第三棒是放弃了个人项目的张雨霏,她面对的也是多

年的竞争对手胡斯克。

“蝶后”这一棒游得太漂亮了,进一步拉大了与美国队之间的差距,也给小将程玉洁留出了足够的领先空间。最后的100米是自由泳,虽然在这个泳姿上中国队并不占优,但是江西小姑娘程玉洁顶住压力,顽强地将三位大哥哥大姐姐积累出来的领先优势保持到了终点,中国队首次在世界大赛上获得该项目的金牌。

6球大胜梅州客家 山东泰山轻松闯进足协杯八强

本报综合消息 7月26日晚,足协杯1/8决赛山东泰山队VS梅州客家的比赛在梅州开打。上半场泰山队就连进四球,最终以6:0大胜对手,轻松闯进足协杯八强。接下来的足协杯1/4决赛,泰山队将客场对阵北京

国安。

本场比赛,泰山队首发派上了贾德松、莫伊塞斯和克雷桑三名外援,前锋线上还有归化球员费南多,守门员是韩鹏泽。梅州客家则是全华班出战。

开场仅10秒,泰山队就取得

进球:费南多中场断球后,莫伊塞斯送出直塞,谢文能插上将球打进,泰山队1:0领先。第11分钟,梅州客家球员文俊杰出现失误,回传球直接被莫伊塞斯断下,克雷桑接球后破门,泰山队2:0领先。第20分钟,莫伊塞斯

接克雷桑传中球,头球破门。第28分钟,克雷桑禁区内兜射梅开二度。上半场结束,泰山队4:0大比分领先。不过上半场快结束时,克雷桑伤退,被胡靖航换下。

下半场泰山队继续扩大战

果。第58分钟,大禁区左侧宋龙传中,梅州守门员出击出现失误,莫伊塞斯打空门得手,5:0!第75分钟,吉翔开出定位球,贾德松后插上将球顶进,比分变成了6:0。